

黄晓武在宣讲习近平总书记考察安徽重要讲话精神并调研职业教育

工作时强调

整合资源加快培育高素质技术技能人才 为蚌埠高质量跨越式发展贡献更大力量



蚌埠融媒体中心首席记者 陈瑶

抢抓全球机遇

蚌埠医疗加速出海

全球人口老龄化加速、海外医疗需求复苏,而作为皖北中心城市的蚌埠,医疗资源丰富、医疗机构云集,“出海”也成为近年来行业的热点。

志合者,不以山海为远。

近日,蚌埠市中心医院与荷兰NVGF康复协会签约线上,“屏对屏”“面对面”签订了《国际神经科学研究中心合作协议》《神经科学痛症教育研究第二阶段合作协议》《中枢神经系统疾病综合康复合作协议》。仪式上,中荷医疗领域的行业领袖、学术专家等齐聚一堂,探索跨国合作新路径,共绘医疗创新新蓝图。

我市医疗机构“出海”,与海外合作的渊源可以追溯到几年前。2018年,蚌医大一附院肿瘤外科与德国塔其曼教授合作成立中德乳腺VIP病区,双方携手致力于乳腺癌规范化诊疗的推广。2021年5月,蚌埠市中医医院与荷兰NVGF康复协会沟通确立了中西医结合治疗项目,2022年5月,双方正式签订“国际疼痛科学教育研究”合作协议,远在欧洲的病人接受中医药治疗方案,疗效显著。2023年11月市中心医院为荷兰籍友人沙夫先生用中西医结合技术治疗眼病,疗效显著。为促进国际医疗合作,市中心医院与荷兰NVGF康复协会近期签订一系列学术合作协议。

蚌埠市中心医院与荷兰NVGF康复协会的这场跨越山海的“国际医疗之约”将双方的合作推向更深、更广的领域。双方均表示,将携手探索神经科学等前沿医学领域,并以此为契机,推动在医学和健康领域的学者互访、学术交流、临床教学、科学研究等方面的更广泛深入合作。此次签约进一步拉紧了中荷的感情“纽带”,也深化了医疗产业“联姻”,不断提升的开放水平正在成为蚌埠高质量发展的新动能。

高度开放的政策环境、丰富的医疗资源,以及日益增长的居民健康需求,为医疗健康企业带来了很大的想象空间。

“今年9月我们拿到了欧盟认证的CE-MDR,出海的帆已经扬起来了。”安徽幸福工场医疗设备有限公司总经理助理尤亚君告诉记者,企业从2022年开始谋划产品“出海”,很快产品就要销往欧洲市场。这也是迈向海外的第一步,接下来企业计划将产品销往美国、亚太地区。

安徽幸福工场医疗设备有限公司成立于2017年,是从事一次性超细电子内窥镜研发、制造和销售于一体的高新技术企业。2020年,幸福工场打破国外企业在市场上的垄断,实现了超细内窥镜产品的国产化。“欧洲市场的主流产品一直是直径9.5毫米内窥镜,我们经过几代产品升级,主打8.6毫米,现在大家又都在7.5毫米的产品上发力了。”尤亚君说,去年,企业生产7.5毫米超细内窥镜产品的技术已经成熟,具备了在国际市场的舞台上和同行们竞技的实力。

“医疗出海发展迅速,不仅实现了零的突破,还为海外患者带来了实实在在的疗效。”蚌埠市卫健委行政审批和营商环境科相关负责人张景富介绍,近年来,我市与海外的医疗服务合作不断深化,建立中荷、中比联络和交流渠道,学术研究成果,引入荷兰、比利时等世界各国的研究机构在中国开展有益于民生医学研究项目。蚌埠市中医医院与荷兰专家团队先后进行了30次国际远程会诊,为远在荷兰的85名患者提供中医药治疗方案,疗效显著。同时,市中医医院接诊来自俄罗斯、匈牙利、喀麦隆、几内亚与刚果的国外患者65名,治疗费用约30万元人民币,实现中医药服务贸易零的突破。

不仅有畅通的出海通道,我市还为在蚌工作的外籍人员做好了医疗服务保障,在蚌就业的外籍人才全部被纳入职工医疗保障范围,我市还开设了外籍人才医保服务“绿色通道”,做到“前台受理、后台办理”一窗通办、医保系统与政务服务系统相融通。

不仅“走出去”,还要“引进来”,市卫健委相关负责人表示,我市将进一步加深与海外的合作深度和广度,引入荷兰、比利时等先进国家的研究机构在中国开展有益于民生医学研究项目,吸引更多国内外的研究机构和研究课题进入研究中心参与研究工作和交流工作。

于创新、敢于实践,努力提升技能水平,积极在蚌就业创业。他要求,各有关部门、各学校和老师要以高度的责任感使命感做好技能人才培养工作,坚持立德树人、德技并修,引导学生树立正确的成才观、职业观、就业观,努力成长为有技能、有学历、综合素质高的能工巧匠,为蚌埠经济社会发展贡献更大力量。

黄晓武强调,职业教育与经济社会发展联系最直接、最紧密,在建设现代化产业体系、加快发展新质生产力、推动经济高质量发展中具有重要的基础性作用。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察

安徽重要讲话精神,认真贯彻落实习近平总书记关于职业教育的重要论述,进一步整合资源力量,发挥特色优势,补齐短板弱项,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,大力推进高等职业院校建设,奋力推动职业教育高质量发展。要盘活用好现有资源,认真谋划学校布局调整,持续加强管理体制改革,统筹用好校舍、师资、场地、设备等要素,推动学校优质资源共建共享,实现技工教育与职业教育互通互认,加快构建职普融通、产教融合的职业教育体系,不断提升职业院校办学质量,打造蚌埠特色职教品牌。要持续

优化学科设置,创新人才培养机制,围绕我市六大新兴主导产业、六大产业集群和企业发展需求,动态调整学科专业,加强校企合作、育训并举,持续培养一批产业发展急需的应用型、复合型、创新型人才,切实做好人才培养“后半篇文章”,把更多优秀的高素质技术技能人才和能工巧匠留在蚌埠,助力蚌埠高质量跨越式发展。要高度关注校园安全,紧盯消防安全、交通安全、食品卫生安全、学生心理健康等重点,加强监督管理,严格落实责任,坚决消除各类风险隐患,确保学校安全稳定和学生健康成长。



层林尽染

日前,无人机视角下的虎山风光宛如一幅色彩斑斓的画卷。初冬时节,虎山公园层林尽染,各种色彩交织在一起,层层叠叠,构成了一幅如梦如幻的盛景,让人流连忘返。

融媒体记者 陈昂 摄

全省唯一

我市一企业入选国家领军企业培育库

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 何家钰)企业是质量发展的主体,广大优质企业是质量强国建设的主力军。记者从市市场监督管理局了解到,中建材玻璃新材料研究院集团公司成功入选质量强国建设领军企业培育库,全国入选培育库企业共有34家,这也是安徽省唯一入选企业。

近日,国家市场监督管理总局在北京召开质量强国经验交流现场推进会。中建材玻璃新材料研究院集团公司相关负责人作为质量强国建设领军企业代表之一,参与发起质量强国建设行动

倡议。近年来,中建材玻璃新材料研究院集团有限公司深入贯彻落实《质量强国建设纲要》,夯实质量管理基础,持续改进企业质量效益及经营绩效。以国家战略为指导方向,制定“高端化、数字化、绿色化、国际化”高质量发展“四化”战略,并通过高质量战略引领,践行“玻璃创造美好世界”企业使命,打造世界一流玻璃新材料质量标杆。创新“四全结合”质量改进模式,聚焦行业共性质量难题,全面系统开展重大质量创新改进和技术改造项目攻关,攻克国家超薄

电子玻璃、高世代液晶玻璃基板、中性硼硅药用玻璃等“卡脖子”难题。以工程建设、产业服务打造数字化应用平台体系,服务上下游企业1000多家,获国家智能制造标准应用试点等国家级智能化认证评价20余项,荣获2次中国质量奖提名奖,安徽省人民政府质量奖,全国质量奖卓越项目奖等荣誉。

今年年初,国家市场监督管理总局部署了质量强企、质量强链、质量强县三项重点工作。一直以来,市市场监督管理局积极探索质量强企、质量强链、质量强县服务模式,有效发挥领军企业带动

质量领先、带领产业链质量提升、引领区域质量发展等积极作用,不断塑造“以质取胜”竞争新优势。“我们将以此次中建材玻璃新材料研究院集团公司成功入选质量强国建设领军企业培育库为契机,发挥好质量强国建设领军企业的标杆引领与示范作用,积极引导企业提升质量品牌意识,以领军企业带动更多企业走以质取胜的发展之路,助力经济社会高质量发展,为建设质量强国贡献蚌埠力量。”市市场监督管理局相关负责人表示。

新闻导读

车辆乱停乱放“添堵” 破解“堵局”还需哪些良策?

无人售卖困难家庭红薯 市民出手相助献爱心

02版

03版

>>> 详见05、08版

